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　診療放射線学科入試説明会参加の皆様 2021年10月12日 現在

入試説明会で配布いたしました令和3年度版診療放射線学科入学試験過去問題につきまして訂正があります。

大変申し訳ありませんが、下記正誤表をご覧の上、入学試験過去問題をご活用ください。
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令和4年9月22日現在

本書において下記のとおり、誤りがございました。

恐れ入りますが、本正誤表をご確認の上、

ご利用いただきますようお願い申し上げます。

訂正箇所 誤 正

※ 本書制作時の誤りであり、実際の入試の合否には影響はありません。
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数学Ⅰ・数学Ａ

問１　以下に答えなさい。

　（１）（ 3
2 xy2）2

÷（－ 3
1 xy）3

　（２）次の計算をしなさい。

　　　x2－y2
x3－y3

÷ x2 ＋2xy ＋ y2
x2 ＋ xy ＋ y2

　（３）6（x2 －1）－5x  を因数分解しなさい。

　（４）方程式  3x2 ＋ 6x ＋ 1 ＝ 0  を解きなさい。

　（５）不等式  3x2 － 4x － 4 ＜ 0  を解きなさい。

　（６）　x ＋ x
1 ＝ 2 のとき　x3 ＋ x3

1 の値を求めなさい。

問２　2 次関数  y ＝ 2x2 ＋ 6x ＋ 1  について次の問いに答えなさい。

　（１）グラフを x 軸に関して対称に移動したグラフの方程式を求めなさい。

　（２）（１）で求めたグラフの頂点の座標を求めなさい。

問３　0°≦θ≦ 90°とする。

　（１）sinθ cosθ＝ 4
1   のとき  sinθ＋ cosθ  の値を求めなさい。

　（２）cosθ＝ 5
2   のとき  tanθ  の値を求めなさい。

問４　次の 2 進法で表された数の計算をして結果を 2 進法で表しなさい。

　　　　１０１１０１（2）＋１１１０１（2）

問５　a, b は実数とする。次の命題の対偶を述べ、真偽を答えなさい。

　　　　命題：a2 ＋ b2 ＝ 0　ならば　a ＝ 0　かつ　b ＝ 0
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問６　△ ABC で AB＝ 10、∠Ａ＝ 105°、∠Ｂ＝ 45°のとき次の問いに答えなさい。

　（１）辺 CAの長さを求めなさい。

　（２）△ ABC の外接円の半径を求めなさい。

問７　�a，b，c，d，e，f，g の 7個の文字を左から右に横一列に並べてできる順列で次のものの
総数を求めなさい。

　（１）a，bが隣り合う並び方。

　（２）b，d，f の 3文字がこの順に並んでいる並び方。

問８　�10 人を A，B，Cの 3つの部屋に入れる。部屋に入る人数で場合分けするとき何通りの
入れ方があるか。ただし、どの部屋も最低 1人は入るものとし、最大 8人は入ることが
できるものとする。

問９　�箱の中に赤玉 5個、白玉 4個が入っている。無作為に同時に 3個の玉を取り出すとき、
次の問いに答えなさい。

　（１）赤玉 2個、白玉 1個である確率を求めなさい。

　（２）少なくとも 1個は白玉である確率を求めなさい。

問 10　�次の命題の対偶を述べて、真偽を答えなさい。x，yは実数とする。

　　　　命題：x2 ＋ y2≠ 0　ならば　x≠ 0　かつ　y≠ 0

問 11　�1 から 100 までの自然数を全体集合とする。集合 Aは 3の倍数の集合、集合 Bは 5の
倍数の集合とするとき、次の集合の要素の個数を求めなさい。

　（１）　　n（ A）

　（２）　　n（ A∪B）
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物理基礎

問１　ばねについて以下の問いに答えなさい。

　（１）�自然の長さ（自然長）が l［ｍ］、ばね定数ｋ［N/m］のばねがある。ばねの伸びが x［ｍ］のとき、
弾性力Ｆはいくらか。単位を付けて答えなさい。

　（２）（１）の法則は何と呼ばれる法則か。

　（３）このときの弾性力による位置エネルギーはいくらか。単位を付けて答えなさい。

　（４）�このばねの一端を固定し、他端に質量ｍ［kg］の物体を取りつける。自然の長さから x［ⅿ］
だけ伸ばして静かに手を離した。ばねの長さが自然の長さになった時、物体の速さはいくらか。
単位を付けて答えなさい。

問２　�図のように4個の抵抗体Ｒ１、Ｒ２、Ｒ３、
Ｒ４（抵抗の値Ｒ１［Ω］、Ｒ２［Ω］、
Ｒ３［Ω］、Ｒ４［Ω］）と電圧Ｖ［Ｖ］
の電源が接続されている。

　（１）�抵抗体Ｒ１を流れる電流Ｉ１、抵抗体Ｒ３

を流れる電流Ｉ３を求めよ。単位を付け
て答えなさい。

　（２）�抵抗体Ｒ１の両端の電圧Ｖ１、抵抗体Ｒ３の両端の電圧Ｖ３を求めよ。単位を付けて答えなさい。

　（３）�Ｒ１を調節してＶ１とＶ３を等しくしたい。Ｒ２、Ｒ３、Ｒ４が定まっているとき、Ｒ１はいくらで
なければならないか。Ｒ１をＲ２、Ｒ３、Ｒ４で表しなさい。右辺にＲ１を含まない形に整理しな
さい。

問３　エネルギーについて以下の問いに答えなさい。

　（１）�一般的なテレビ受信機（家庭用のテレビ）がある。テレビ受信機には電力が示されている。電
力とは、単位時間にテレビ受信機で消費される電気エネルギーである。消費された電気エネル
ギーは別の形のエネルギーに変換される。どのようなエネルギーに変換されるか、思いつくも
のを記述し、できる限り具体的に述べなさい。たとえば、γ線としてエネルギーが放出される
のであれば、“電磁波 ” として記すのではなく “γ線 ” としなさい。厳密な物理用語でなく日常
使う言葉で記述しなさい。

　（２）�（１）に述べたように、電気エネルギーは他の形のエネルギーに変換されるが、エネルギーの
総量は変わらない。この法則を何というか。

　（３）�電気エネルギーは、私たちの生活に欠かせないエネルギーである。そのエネルギーを得るため
の発電方法にはいろいろなものがある。主要なものを列挙しなさい。詳細な説明は必要ない。

Ｒ１

Ｒ３

Ｒ２

Ｒ４

電源Ｖ
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化学基礎

問１　�ダイヤモンドと黒鉛に関する文章を読み、①～⑩の（　　）に適する語句、数値を語群
から選び、記入せよ。

　　　�　ダイヤモンドと黒鉛は炭素の（①）であるが、電気伝導性が大きく異なる。ダイヤモンドでは、
各炭素原子の価電子の（②）個が（③）結合に使われ、（④）を基本単位とする立体構造を形成
しており、電気を（⑤）。

　　　�　黒鉛では、各炭素原子の価電子の（⑥）個が（③）結合に使われ、（⑦）を基本単位とする平
面構造を形成しており、残りの価電子（⑧）個がこの平面に沿って自由に動くことができるので、
電気を（⑨）。また、この平面構造どうしは比較的弱い（⑩）で積み重なっているため、黒鉛は
この平面方向に薄くはがれやすく、軟らかい。

　　　　　［語群］
　　　　　1　　2　　3　　4　　5　　6　　同族元素　　同素体　　同位体　
　　　　　金属　　共有　　配位　　正方形　　正六角形　　正四面体　　正三角形
　　　　　通す　　通さない　　双極子モーメント　　分子間力　　極性　　イオン結合

問 2　�プロパン C3H8　4.4 ｇと酸素　19.2 g を混合し、プロパンを完全燃焼させた。次の問い
に答えよ。原子量はH=1.0、C=12、0=16 とする。

　（１）プロパンの完全燃焼をあらわす化学反応式を書け。

　（２）�生成する二酸化炭素の体積は標準状態で何 Lか。最も適当な数値をア～オから選び、記号で答
えよ。

　　　　ア　1.1 　　 イ　2.2 　　 ウ　4.5 　　 エ　6.7 　　 オ 11.2 

　（３）�反応せずに残る物質は何か。また、その質量は何 gか。物質名と質量の最も適当な組合せをア
～カから選び、記号で答えよ。

　　　　ア　プロパン 0.6 g　　イ　プロパン 0.9 g　　　ウ　プロパン 1.1 g
　　　　エ　酸素  1.6 g　　　オ　酸素  3.2 g　　　カ　酸素  11.2 g

問 3 　�濃度不明の二クロム酸カリウム水溶液 10 mL に希硫酸で酸性とし、0.25 mol/L の過酸
化水素水 18 mL を加えた。このとき、次の反応が起こる。

　　　　　H2O2 → O2 + 2H＋ + 2e－	 （i）
　　　　　Cr2O７2－  + 14H＋ + 6e－ →  2 Cr3＋ + 7H2O	 （ii）

以下の問いに答えよ。

　（１）�反応式（i）の酸素原子の酸化数の変化と、反応式（ii）のクロム原子の酸化数の変化を記せ。
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　（２）�次に示す二クロム酸カリウムと過酸化水素の化学反応式に係数 a～ gを入れよ。係数が 1の場
合は「1」と書くこと。

　　　　　（ a ）K2Cr2O7 + （ b ）H2O2 + （ c ）H2SO4 →  （ d ）K2SO4 + （ e ）Cr2（SO4）3
　　　　　 + （ f ）H2O  + （ g ）O2

　（３）�Cr2O72－が過不足なく反応し、Cr3＋ となるとすると、もとの二クロム酸カリウム水溶液の濃度
は何mol/L か。最も適当な数値を選び、記号で答えよ。

　　　　ア　0.08 　　イ　0.12　　　ウ　0.15　　　エ　0.45　　　　オ　1.40

　（４）このとき、発生する酸素の体積は標準状態で何 Lか。最も適当な数値を選び、記号で答えよ。
　　　　ア　0.030　　　イ　0.10　　　ウ　0.30　　　エ　1.0　　　　オ　3.4

問 4　次の文章を読んで、問いに答えよ。
　　　�　原子の中心には原子核があり、原子核は（　①　）と（　②　）とからできている。原子核

に含まれる（　①　）の数が同じで、（　②　）の数が異なる原子を互いに同位体といい、自然
界の多くの元素には同位体が存在する。例えば、天然の炭素原子には、質量数が 12、13、14
の同位体があり、12C、 13C、14C とあらわされる。

　　　�　14C の原子核は不安定であり、原子核内の 1つの（　②　）が（　①　）に変換するのにとも
なって放射線を放出し、（a）別の元素に変わる（壊変する）性質をもつ。このような同位体を
（　③　）同位体という。

　　　�　原子の相対質量は、質量数（ ④ ）の炭素原子 1個の質量を（ ④ ）とし、これを基準とした
相対値として求められる。元素の中には 1種類の原子からなるものもあれば、相対質量の異な
る同位体が混じって存在するものもある。そこで、（b）元素を構成する各同位体の相対質量に
存在比をかけて求めた平均値を原子量という。　

　（１）①～④の（　　）に適切な語句、数値を入れよ。

　（２）�下線部（a）について、14C が変化してできる元素の質量数と原子番号はそれぞれどのようにな
るか。増える（A）、減る（B）、変わらない（C） のうちから適当なものを選び、記号で答えよ。

　（３）�下線部（b）について、塩素には 35Cl と 37Cl が存在し、それぞれの相対質量はそれぞれ 35.0
と 37.0 である。塩素の原子量が 35.5 と求められるとき、35Cl の存在比（％）はいくらか。最
も適当な数値を選び、記号で答えよ。

　　　　ア 20 　  イ 25　　  ウ 50  　   エ 60   　  オ 75 　　  カ 85
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　（４）�ダイヤモンドは炭素原子の単体である。0.3 カラットのダイヤモンドに含まれる 13C の原子数
はいくらか。最も適当な数値を選び、記号で答えよ。ただし、カラットとは宝石の重量を示す
単位であり、1カラットは 0.2 g である。また、炭素原子の天然存在比を 12C:13C=99:1 とし、
14C は極微量であるので計算上は無視して構わない。

　　　　ア　3.0 x 1019　　　　　イ　1.0 x 1020　　　　　ウ　1.5 x 1020　　
　　　　エ　3.0 x 1021　　　　　オ　3.0 x 1023  

問 5　次の問いについて、最も適当な気体を下のア～オから選べ。

　（１）標準状態での密度が最も大きいもの。 　

　（２）各気体 10 g を比較したとき、物質量が最も大きいもの。　

　（３）各気体 10 g を比較したとき、構成する原子の総数が最も多いもの。　

　（４）各気体 10 g を比較したとき、電子の総数が最も多いもの。　

　ア～オの気体は、それぞれ以下の分子式とモル質量をもっている。
　　アHe   4.0 g/mol　　　イ CO2  44 g/mol　　　ウ SO2  64 g/mol
　　エ CH4  16 g/mol　　　オ C3H8  44 g/mol 

問 6　下表は原子の電子配置を示す。次の問いに答えよ。
原子
（ア）

原子
（イ）

原子
（ウ）

原子
（エ）

原子
（オ）

原子
（カ）

原子
（キ）

電
子
数

K 殻 2 2 2 2 2 2 2
L 殻 4 5 6 8 8 8 8
M殻 0 0 0 1 2 7 8
N 殻 0 0 0 0 0 0 1

　（１）�原子（ウ）、原子（エ）、原子（オ）、原子（カ）　がそれぞれイオンとなったとき、イオンの電
子配置が異なるものはどれか。イオン式で答えよ。

　（２）原子（キ）のイオンと同じ電子配置の原子を元素記号で答えよ。

　（３）�原子（ア）、原子（イ）、原子（ウ）、原子（カ）はそれぞれ水素原子と共有結合による化合物
をつくる。

　　　　①その化合物の分子式を書け。
　　　　②その化合物が極性分子であるときは a、無極性分子であるときは bと答えよ。
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　（４）原子（ウ）と原子（キ）からなる化合物のうち、イオン結合による化合物の組成式を答えよ。

　（５）原子（イ）の最外殻電子のうち、次に当てはまる電子の個数を答えよ。
　　　①不対電子の個数　　　　②非共有電子対をつくる電子の個数　

問 7　酸と塩基に関する次の問いに答えよ。

　（１）次の①～⑦の（　　）に適切な語句を記せ。
　　　�　1923 年、ブレンステッドとローリーは、水溶液以外でも適用できるように酸・塩基を、

（　①　）イオンの授受で定義した。すなわち、酸とは（　①　）イオンを（　②　）物質であり、
塩基とは（　①　）イオンを（　③　）物質である。例えば、アンモニア水溶液中における電
離反応は次式で表わされる。

　　　　NH3 ＋ H2O　⇄　NH4＋ ＋ OH－

　　　�　右向きの反応では、NH3 は H2O から H＋を受け取っているので（　④　）であり、H2O は
NH3 に H＋を与えているので（　⑤　）である。左向きの反応では、NH4＋は OH－に H＋を与え
ているので（　⑥　）、OH－は H＋を受け取っているので（　⑦　）となる。

　（２）�標準状態で、1.12 Lのアンモニアを水に溶かして1 Lとした。この水溶液のpHを整数値で求めよ。
ただし、アンモニアの電離度は 0.020 とし、水のイオン積は 1.0 x 10－14（mol/L）2 とする。

　（３）�次のア～エに示す酸と塩基の水溶液はすべて同じモル濃度である。それぞれの溶液の組合せご
とに同体積を混合した。得られた水溶液の pHを小さい順に不等号をつけて記号で並べよ。

　　　　ア 希硫酸と水酸化ナトリウム水溶液
　　　　イ 希塩酸と水酸化バリウム水溶液
　　　　ウ 希硝酸とアンモニア水
　　　　エ 酢酸水溶液と水酸化ナトリウム水溶液
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生物基礎

問１　�真核細胞の基本的構造
　　　次の図は、動物細胞と植物細胞の模式図である。
　　　下の（１）〜（７）の説明にあてはまる構造を図のア〜キからそれぞれ選び、その名称を答えよ。

　（１）�細胞内外を仕切り、物質の出入りを調節する。
　（２）�真核細胞では膜に包まれており、遺伝子を含む。
　（３）�呼吸の中心的な反応の場となる。
　（４）�植物細胞にみられ、光合成の場となる。
　（５）�細胞小器官の間を埋めている液状の部分。
　（６）�植物細胞などの外側にあり、細胞を保護・支持する。
　（７）�植物細胞でよく発達し、内部に色素などを含むものもある。

問２　�体細胞分裂について、下図は、ある生物の体細胞分裂の各時期を模式的に示したものである。
　　　これについて、次の各問に答えよ。

　（１）aを最初にして、 a ～ f を体細胞分裂の過程の順に並べ替えよ。
　（２）a ～ f は、それぞれ間期または M期のなかの何という時期か。
　（３）DNAの複製は間期または M期のなかの何という時期に起こるか。
　（４）図中アの名称として最も適切なものを、下の［語群］から選べ。
　　　　［語群］ ①染色体 　 ②核膜 　 ③細胞膜  　④細胞板  　⑤細胞壁
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問３　�興奮の伝達について、下図は 3 種類のニューロンからなる反射弓を模式的に示したもの
である。

　　　これについて、下の各問に答えよ。

　（１）�A、B、C のニューロンと、ニューロンどうしの隣接部（点線部）の名称を下の①～④からそれ
ぞれ選べ。

　　　　①介在ニューロン 　②運動ニューロン 　③感覚ニューロン 　④シナプス

　（２）BC 間の興奮伝達に関わるシナプス小胞は、 B と C のニューロンのどちらにあるか。

　（３）�ア～ウの各点を刺激した場合、興奮が伝えられる部分を①～⑤からそれぞれすべて選べ。

問４　�下図は、ヒトの心臓の模式図である。図中 1～ 4は
心臓内の部位を、a～ d は心臓につながる血管を示
している。各問に答えよ。

　（１）1～ 4の名称を、下の［語群１］からそれぞれ選べ。
　　　　［語群１］　左心房　　左心室　　右心房　　右心室

　（２）a ～ d の名称を、下の［語群２］からそれぞれ選べ 。
　　　　［語群２］　大動脈　　肺動脈　　大静脈　　肺静脈

　（３）�図の 1～ 4と a～ dでは、血液はどのような順序で流れるか。�
下の（ア）～（ク）に当てはまる記号を答えよ。

　　　　全身　→　（ア）　→　（イ）　→　（ウ）　→　（エ）　→　肺　→　
　　　　　　　（オ）　→　（カ）　→　（キ）　→　（ク）　→　全身

　（４）�図の 1～ 4と a ～ d のうち、動脈血が流れる場所の組み合わせとして正しいものを下の①～
③から選べ。

　　　　①　1、2、a、b　　②　1、2、b、d　　③　3、4、c、d

　（５）�心臓内にある、拍動のペースを維持する信号を心臓全体に出している部分の名称を下の［語群３］
から選べ。また、その部分が存在する場所を図の 1 ～ 4 から選べ。

　　　　［語群３］　拍動メーカー　　ペースメーカー　　拍動中心
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問５　�肝臓の構造と働き
　　　�図は、ヒトの内臓の模式図である。次の各問に答えよ。

　（１）肝臓はア〜ケのうちどれか。

　（２）�消化器官から運ばれた栄養分の豊富な血液は、ある血管を
通って肝臓に流れ込む。この血管を何というか。

　（３）�肝臓の働きのうち、アルコールなどの有害な物質を無害化
する作用を何というか。

　（４）�低血糖時、肝臓ではある物質の分解が促進され、生じたグ
ルコースが血液中に供給される。分解される物質とは何か。

　（５）�肝臓でつくられた胆汁は、ある器官に運ばれ、貯蔵・濃縮
されたあとに十二指腸へ分泌される。ある器官とは何か。

　（６）�肝臓で合成される胆汁は黄緑色の色素ビリルビンを含んでいる。�
この色素は何の分解産物に由来するか。

問６　�下図は、ある動物の酸素解離曲線を示している。このグラフについて、次の各問に答えよ。

　（１）�次の①～③において、酸素ヘモグロビンの割合が高
くなるのは（　　）内のア・イのどちらの場合か。

　　　 それぞれ記号で答えよ。
　　　　①　酸素濃度が（ア．高い　イ．低い）場合
　　　　②　二酸化炭素濃度が（ア．高い　イ．低い）場合
　　　　③　（ア．肺胞内　イ．組織）の血液

（２）�肺胞および組織における酸素ヘモグロビンの割合を示
すものを、図中 A～ E からそれぞれ選べ。

（３）�組織で酸素と解離したヘモグロビンの割合は、全ヘモグロビンの約何％となるか。その計算式を
示し、その値を、下の①～④から選べ。

　　　①　29％ 　②　34％ 　③　60％ 　④　68％
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問７　�次のア～カは、本州西南部において陸上でみられる乾性遷移の状態である。次の各問に
答えよ。

　　　　ア．裸地　　イ．陽樹林　　ウ．陽樹の低木林　　エ．草原　　オ．陰樹林　　カ．混交林

　（１）アの裸地をはじまりとしてイ～カを遷移の順番に並び替えよ。

　（２）ア～カの状態でみられる代表的な植物を次の①～⑥のなかからそれぞれ選べ。
　　　　①　スダジイ・アラカシ　　②　ヤマツツジ　　③　アカマツ　　
　　　　④　アカマツ・スダジイ・アラカシ　　⑤　ススキ・チガヤ　　⑥　地衣類やコケ類

　（３）オの状態を何と呼ぶか。語群のなかから選べ。
　　　　［語群］　極限　　極相　　最盛期　　終期

　（４）ア～カのうち、土壌が形成されていない状態はどれか。

　（５）ア～カのうち、地表に届く光が最も多い状態はどれか。

　（６）イの林床で生育するものはどちらか。
　　　　①　陽樹の芽生え　　②　陰樹の芽生え

　（７）エで生育する植物は、陽生植物（A）と陰生植物（B）のどちらの性質をもつか。
　　　 （A）か（B）で答えよ。
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問８　�体液性免疫について、次の問に答えよ。

　　　�　体外から侵入した異物は、最初に（ ① ）により取り込まれ分解される。その分解産物は抗
原として（ ② ）に伝えられ（ ② ）は増殖する。増殖した（ ② ）は、同じ（ ③ ）を認識した
（ ④ ）を活性化させる。活性化された（ ④ ）は、増殖しその後（ ⑤ ）となり、多量の（ ⑥ ）
をつくり分泌する。分泌された（ ⑥ ）は抗原（異物）に結合し異物を凝集・沈殿させる。この
ように凝集・沈殿した異物は（ ⑦ ）に捉えられやすくなり、その（ ⑧ ）で排除される。この
一連の仕組みを体液性免疫という。

　（１）上の文の（①）～（⑧）内に適切な語を、語群より選び記入せよ。
　　　　 ［語群］　ア　樹状細胞　　イ　マクロファージ　　ウ　キラー T細胞　　
　　　　　　　　 エ　ヘルパー T細胞　　オ　抗原　　カ　抗体　　キ　食作用　　ク　B細胞
　　　　　　　　 ケ　抗体産生細胞　　コ　免疫　　サ　記憶細胞

　（２）図中の   a   ～   f   に適切な語を、（１）の語群より選び記入せよ。

　（３）�最初に異物を認識してから異物が排除されるまでに登場してくる細胞をその出現の順に並べて
示せ。ただし、同じ細胞であっても形態や働きが変化して、異なる名称をもつ場合は、別の細
胞として扱うこと。

　（４）文中（ ⑥ ）の物質は異物が体内に侵入した後増加するが、その後の量はどうなるか。
　　　 次のア～ウから適切なものを 1つ選べ。
　　　　ア　異物が排除された後も増加し、次の侵入に備える。
　　　　イ　異物が排除された後は、その状態が保たれる。
　　　　ウ　異物が排除された後は、その量は減少する。
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令和５年度過去問題 解答
数学Ⅰ・数学Ａ
問１　（１）－ x

12y 　（２）式の計算：x ＋ y　（３）因数分解：（2x － 3）（3x ＋ 2）　

（４）方程式の解：x ＝ 3
－3± 6　（５）不等式の解：－ 3

２＜ x ＜ 2　（６）x3 ＋ x3
1   の値：－ 2

問２　（１）y ＝－ 2x2 － 6x － 1　（２）頂点の座標：（－ 2
3 , 2

7 ）　問３　（１）sinθ＋cosθ＝ 2
6 　

（２）tanθ＝ 2
21 　問４　2 進法：１００１０１０（2）　問５　対偶：a ≠ 0  または  b ≠ 0  ならば  a2

＋ b2 ≠ 0　真偽：（真）　問６　（１）CA の長さ：10 2　（２）外接円の半径：10　問７　（１）a，b
が隣り合う並び方：（1440）通り　（２）b，d，f がこの順に並ぶ：（840）通り　問８　10 人を部屋

に入れる場合の数：36 通り　問 9　（１）赤玉 2 個白玉 1 個の確立： 21
10　（２）少なくとも１個が白

玉の確率：42
37　問 10　対偶：（ x ＝ 0  または  y ＝ 0  ならば  x2 ＋ y2 ＝ 0 ）　真偽：（偽）　

問 11　（１）n（ A ）＝ 67　（２）n（ A∪B ）＝ 47

物理基礎
問１　（１）F ＝ kx［N］　（２）フックの法則　（３）U ＝ 2

1 kx2［N·m］　（４）ν ＝ m
k x［m/s］

問２　（１）I1 ＝ R1 ＋R2
V ［A］、　I3 ＝ R3 ＋R4

V ［A］　　（２）V1 ＝ R1 ＋R2
VR1 ［V］、　V3 ＝ R3 ＋R4

VR3 ［V］

（３）R1 ＝ R4
R2  R3 　問３　（１）・熱エネルギー　・光エネルギー　・音波エネルギー　（２）エネルギー

保存の法則　（３）火力発電、水力発電、原子力発電、太陽光発電、風力発電、地熱発電、波力発電、
人力発電

化学基礎
問１　（１）①同素体　② 4　③共有　④正四面体　⑤通さない　⑥ 3　⑦正六角形　⑧ 1　⑨通す　
⑩分子間力　問２　（１）C3H8 + 5O2 → 3CO2 + 4H2O　（２）エ　（３）オ　問３　（１）酸素原子 
-1 → 0 　クロム原子 +6 → +3　（２）a1  b3  c4  d1  e1  f7  g3　（３）ウ　（４）イ　問４　（１）①陽
子　②中性子　③放射性　④ 12　（２）質量数：C 　原子番号：A　（３）オ　（４）ア　
問５　（１）ウ　（２）ア　（３）エ　（４）エ　問６　（１）Cl－　（２）Ar　（３）①ア CH4  イ NH3  
ウ H2O   カ HCl　②ア b   イ a   ウ a   エ a　（４）K20　（５）① 3 　② 2　問７　（１）①水素　②与え
る　③受け取る　④塩基 　⑤酸　⑥酸　⑦塩基　（２）pH=11　（３）ア＜ウ＜エ＜イ

生物基礎
問１　（１）エ  細胞膜　（２）イ  核　（３）ア  ミトコンドリア　（４）カ  葉緑体　（５）ウ  細胞質基
質　（６）キ  細胞壁　（７） オ  液胞　問２　（１）a - d - c - e - b - f　（２）a - G２期  b - 終期  c - 中期  
d - 前期  e - 終期  f - G１期　（３）S期　（４）④細胞板　問３　（１）A - ③  B - ①  C - ②  点線部 - ④　（２）
B　（３）ア - ①②③④⑤  イ - ③④⑤  ウ - ④⑤　問４　（１）1 - 右心房  2 - 右心室  3 - 左心房  
4 - 左心室　（２）a - 大静脈  b - 肺動脈  c - 肺静脈  d - 大動脈　（３）ア - a  イ - 1  ウ - 2  エ - ｂ  
オ - ｃ  カ - 4  キ - 3  ク - ｄ　（４）③　（５）名称 - ペースメーカー  場所 - 1　
問５　（１）ウ　（２）肝門脈　（３）解毒作用　（４）グリコーゲン　（５）胆のう　（６）ヘモグロビ
ン　問６　（１）① - ア  ② - イ  ③ - ア　（２）肺胞 - D  組織 - B　（３）式 - （95－30）÷95×100  
値 - ④：68%　問７　（１）ア→エ→ウ→イ→カ→オ　（２）ア - ⑥  イ - ③  ウ - ②  エ - ⑤  オ - ①  
カ - ④　（３）極相　（４）ア　（５）ア　（６）②　（７）A　問８　（１）① - ア：樹状細胞  　
② - エ：ヘルパー T 細胞  ③ - オ：抗原  ④ - ク：B 細胞  ⑤ - ケ：抗体産生細胞  ⑥ - カ：抗体  　
⑦ - イ：マクロファージ  ⑧ - キ：食作用　（２）a - イ：マクロファージ  b - ア：樹状細胞  　
c - エ：ヘルパー T 細胞  d - サ：記憶細胞  e - ク：B 細胞  f - ケ：抗体産生細胞　（３）樹状細胞 － ヘルパー
T 細胞 － B 細胞 － 抗体産生細胞 － マクロファージ　（４）ウ
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